

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.147

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Domingo 1.º de Abril de 1917	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes, 1'50 pesetas	Provincia, un trimestre 5'00 pesetas			
	Extranjero 10				

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).
Vapores correos españoles.
PARA NUEVA YORK
con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 3 de Abril el magnífico vapor
C. LOPEZ Y LOPEZ
admitiendo carga y pasaje en 2ª y 3ª clase para dicho puerto.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

SULFATO DE COBRE

y alambre para parrales.
Precios más baratos que de fábrica
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho La Bolita
Para precios y condiciones dirigirse a
D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

GUILLERMO HERRERA

Maquinaria.

CONDE OFALIA 12. ALMERIA

La doctrina.

Hoy comienza a celebrar la iglesia católica su gran semana, en la cual se conmemoran todos los grandes acontecimientos de la vida de Jesucristo, desde su entrada triunfal en Jerusalén hasta su glorioso resurrexit. Siempre fué este un motivo de reflexión, algo que anualmente nos viene a recordar una doctrina de amor, de paz y de fraternidad. Más alto, que como decimos fué siempre tema expuesto a la concentración de nuestro espíritu, en las presentes circunstancias alcanza más relieve que en ninguna otra ocasión.

¿Dónde está aquella hermosa doctrina? Vámonos a buscarla y no la hallamos en parte alguna. Está escrita en los códigos cristianos sus bellas ideas; sus mandatos divinos no parecen en nuestra vida. Las naciones unas a otras se acometen furiosas; los hombres no son hermanos, pelean como fieras y en su insania de vencer, saltan por encima de montones de cadáveres para ganar un palmo de terreno, aún cuando él esté impregnado de sangre humana. No se contentan con la lucha fratricida en los campos de batalla, y por los aires en aeroplanos, y por el mar en submarinos; atentan a los pacíficos ciudadanos, ora con la metralla, ora con el hambre. La cuestión es lograr la victoria sin reparar en los medios.

Al lado de esta falta absoluta de alta moral y religiosa, está la doctrina del Nazareno, que no es para esta raza ni para la otra; para pequeñas linde de naciones. Ella condena y manda que seamos hermanos y que todos nos amemos como tales; pide amor y caridad, detesta el orgullo, la avaricia, la vanidad, el robo, el no desear los bienes ajenos, fulmina contra la codicia. Sus más santos mandatos son el perdón y la indulgencia, la ayu-

DE LA GUERRA

¿Próxima ofensiva contra Italia?

«L'Excelsior» publica un telegrama de su corresponsal en Milán, manifestando que en los centros políticos y militares italianos existe la creencia firme de que el enemigo prepara una nueva ofensiva contra Italia.

Desde hace algún tiempo la estación radiotelegráfica de Nauen lanza al mundo noticias que presentan a Italia, atemorizada por el anuncio de la nueva ofensiva, en la que Alemania ayudará a Austria.

La ofensiva de los Imperios centrales contra Italia la dirigirá el mariscal Conrad von Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austriaco.

Este mando le corresponde por derecho; pues es sabido que ha dedicado su vida entera a la preparación de una guerra contra Italia.

Por lo demás, Austria Hungría no había pensado nunca en otra lucha, como lo prueba que durante unos diez y seis años las maniobras del Ejército austro-húngaro se verificaron en el Trentino, lo que hace suponer que sea por esta parte por donde ataquen los austro-alemanes.

El arquiduque Eugenio y el general Dankl quedarían para dirigirse contra Viena, al Este del Adigio, en tanto que von Hoetzendorf y el general Koewass preferían la marcha sobre Brescia, al Oeste del río.

Este último plan ofrecía la ventaja de que no había que tropezar con las defensas artificiales y naturales, y tenía, además a Milán como objetivo.

Como la campaña de 1915, hecha en contra de la opinión del mariscal Conrad, fracasó, no figurará ahora para nada el Archiduque Eugenio.

Von Hoetzendorf rectificará al error cometido en 1915, pues su plan facilita la intervención de las tropas alemanas por los caminos del Stailvo y del Tonale, al Sur de Baviera.

Los austro-alemanes tratarán, pues, de descender a la llanura por los tres valles del Oglio, Mella y Chiese, como hizo en 1866 el general Kuen.

COSAS QUE PASAN

A LA QUE SALTA

Según el conde de Romanones, la situación de España es la mejor del mundo, envidiándonos en el extranjero.

Y es tanto que nadie insiste en que España es un infierno, porque el jefe del gobierno es hombre de buena vista.

El señor Burell no lo ve todo del mismo color de Romanones, y la prueba es que ha dicho: «Hay que abordar resueltamente el problema de las subsistencias».

Ya lo dijo Campoamor y Burell en él se inspira: «Todo es según el color del cristal con que se mira».

En el ministerio de Estado se creará una Dirección general de asuntos de Marruecos.

Verdaderamente los asuntos de Marruecos necesitan una buena dirección.

Aunque en mi franca opinión y cualquier cosa me apuesto, esa nueva Dirección va a gravar el presupuesto y no tiene otra intención.

Se ha aplazado la inauguración de la plaza monumental de Sevilla, por no existir unanimidad en la Junta de Espectáculos, respecto a la salida.

—Eso no me importa nada, dirá la empresa advertida; lo importante aquí es la entrada de menos, la salida.

En la Asamblea republicana celebrada en Zaragoza, se ha acordado constituir un nuevo partido republicano español.

El acuerdo es peregrino y tiene más de un bemo: si es de España, es español; nadie creará que sea chino.

Uno de los trabajos del partido republicano nuevo, será la insuflación de la República por todos los medios.

Pues para ese viaje... Porque los republicanos viejos han pretendido lo mismo, y para andar por ese camino no se necesitan zapatos nuevos.

En Jerez se ha celebrado un mitin contra los caciques.

Eso no está bien; porque, ¿qué van hacer los pueblos sin caciques?

Para que tomen la posta nada el mitin creó que haga; hay que tratar esa plaga lo mismo que la langosta.

Fra Diabolo

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

—Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento del mes de Febrero último.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

—Escrito de doña Clotilde Gómenez, sol citando un socorro para marchar a Madrid.

—Presupuesto de las obras de reforma de las escuelas de niños y niñas de la barriada de los Molinos de Viento.

—Oficio del Gobernador Civil comunicando acuerdo de la Comisión provincial, referente a terrenos de varios propietarios pertenecientes al término municipal de Huércal, sean segregados y agregados al de Almería.

—Oficio del señor Cura Párroco de Santiago, invitando al Ayuntamiento a la procesión de la Soledad y contribuir con la cantidad de 125 pesetas para ayudar a los gastos.

—Padrón de cédulas personales.

—Oficio del Juzgado de Instrucción, interesando se le comunique al Ayuntamiento se muestra parte en la causa que se instruye con motivo de la rotura de la urna electoral del distrito segundo de la Sección segunda.

De todas partes.

(De nuestro servicio especial).

Un trono difícil.

Polonia en el pasado no ha sido excesivamente indulgente con sus reyes, y hay ahora, quien augura al nuevo señor de la infortunada nación, si es que llega a dominar, que no comparta la suerte de sus lejanos predecesores. He aquí algunos ejemplos. Enrique de Valvis, hombre despreciable que fue llamado al trono de la Dieta, después de cinco únicos meses de reinado, se vio obligado a huir del modo más ridículo. Miguel Wisniewski, hombre débil e insignificante, elegido para el trono, a pesar suyo «murió de repente». Augusto II de Sajonia, fue destronado, y su sucesor Estanislao Lecinski tuvo que abandonar el país. Cuando Sigismundo II subió al trono estallaron desórdenes a causa de su matrimonio. El que era viudo se había casado en secreto con una mujer también viuda, de la gran casa de los Radziwili; pero los nobles, descubriendo el engaño, reclamaron la nulidad del matrimonio por ser de opinión que el país hubiera salido más beneficioso con la unión con una extranjera. Sigismundo se resistió y su mujer fue coronada reina; pero pronto murió sin sospechas de haber sido envenenada por la suegra.

Novedad americana

En la última reunión anual de la «Asociación nacional de la Educación» celebrada en Nueva York, la señorita Ethel Konzone, perteneciente a la sección de economía doméstica de la Universidad del Missouri, dió una interesante conferencia sobre el tema: «El traje unificado para señoras».

Tratábase de un traje especial que, mediante cambios nuevos puede servir para adaptarse a todas las mujeres y ponerse en todas ocasiones. Este traje-aseguró la señorita Konzone—es higiénico, cómodo, modesto, práctico y artístico al mismo tiempo. El modelo permite poder servirse de diferentes tegidos de suerte que está al alcance de todas las fortunas y adaptarse a las exigencias de personas que viven en cualquier punto. El modelo se compone de dos partes. La falda, para poder llevarse sin cuerpo, va colgada de los hombros, por medio de una especie de blusas sin mangas; o también abrochada a un chaleco que, aún rempujando al cuerpo no ocasiona los inconvenientes de este último. Esta falda está dividida en cuatro partes con una costura por detrás y se abre por delante. El ancho de la falda mide de dos metros y medio a tres y termina a unos veinte centímetros del suelo próximamente para dejar libertad a los movimientos. La falda, así confeccionada, es lo suficientemente larga y ancha para ser cómoda y a pesar de todo no requiere tela superflua; es fácil de hechura y se pone con extrema facilidad por estar completamente abierta por delante.

Su blusa llega hasta más abajo de las caderas con el objeto de no dejar ver la línea del cuerpo sin corsé. Caee a peso desde los hombros y va ligeramente sujeta al talle por un cinturón separado. La blusa también se abre por delante, y por lo tanto se pone y abrocha con igual facilidad que la falda. Va provista de cómodos bolsillos a los lados. Su largo puede variarse según la medida de quien debe usarla. Las mangas están hechas de una pieza, y pueden ser largas, o hasta el codo si se desea. El cuello está ligeramente cortado en forma de «L». La señorita Konzone ha recomendado a sus numerosas oyentes que eviten los adornos inútiles que tenderían a desfigur el carácter sencillo y práctico del nuevo traje.

Dr. Travellat.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arañillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blanorágicos serenos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

De venta en todas las Farmacias

La Caja Postal de Ahorros

El primer año de funcionamiento

En el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros se ha dado cuenta de la primer Memoria anual presentada a su conocimiento por mandato estatutario. El documento, aparte del interés general que pueda ofrecer, presenta aquel que le da una especial significación por el hecho de ser el primero en que se examina el desarrollo del funcionamiento de la Institución Postal y lo avelora las circunstancias en que la iniciación del ahorro postal español se ha realizado.

De la Memoria entresacamos algunos de los numerosos datos que en ella se ofrecen y que constituyen, en total, un estudio interesantísimo, digno de más detenido análisis.

Inicio el documento un relato breve del acto inaugural, presidido por S. M. el Rey y la relación de los primeros impulsores, que lo fueron el Príncipe de Asturias y SS. AA. los Infantes. Pasa luego a la relación de los 35 países que, a partir de 1861, precedieron a España en la implantación de la Caja Postal de Ahorros. En el nuestro dió comienzo el servicio en 12 de Marzo del año último con 700 oficinas aumentadas en 39 más a fines de 1916, fecha a la cual se contaban todos los datos que mencionamos a continuación. El promedio de sucursales en España representa una por cada 683 62 kilómetros cuadrados y por cada 27.057 habitantes. La provincia que más oficinas tiene con relación a su extensión territorial es Guizcos, que posee una por 14497 kilómetros cuadrados, y la que menos es Cuenca. Relativamente a la densidad de población ocupan estos puntos extremos de la escala Baleares y Lérida, con una oficina por cada 17.150 y 25.206 habitantes respectivamente. Es de advertir que, al establecer este servicio, existía en otras naciones esta proporcionalidad en la forma siguiente: En Francia, una oficina por cada 87 kilómetros cuadrados y 6126 habitantes. En Italia, que de los países comparados es el que ofrece el límite mínimo, cada oficina se hallaba en proporción de 144 kilómetros cuadrados por cada 16.959 habitantes. El desarrollo de este servicio en las naciones que citamos, por ser los términos de comparación superior e inferior, y otro tanto ha ocurrido con los demás países comprendidos dentro de la escala, ha elevado las cifras en términos que en la actualidad Francia tiene una oficina por cada 40 kilómetros cuadrados y 3 018 habitantes e Italia una por cada 22 y 3 510.

El personal de la Administración general en España lo componen 89 funcionarios que durante los meses de Marzo a Diciembre ha manipulado, aparte de otros trabajos, 124.647 comunicaciones de entrada en la oficina, 63 860 de salida y 171.151 cartillas.

La estadística de las imposiciones y el juicio comparativo entre los resultados obtenidos en diferentes países (Francia, Holanda, Suecia, Egipto, Italia, Gran Bretaña, Japón, etc.), durante el primer año y los meses de Marzo a Diciembre en que funcionó en España, dan una cifra aproximada en la primera anualidad de 722.750 imposiciones por un total de pesetas 24.671.139 10, un promedio de imposición de 3 60 por cada 100 habitantes y de pesetas 123 18 de ahorro por igual continente. Ninguno de los países mencionados rebasan estas cifras, ya que el número de imposiciones en Francia fué menor y que Suecia, que arroja mayor promedio en las imposiciones, tuvo estas representadas por un capital aportado menor que el español. El máximo, en la clasificación de la naturaleza de los impuestos, ha correspondido en Murcia a los niños menores de 14 años que suman 56 399; las mujeres, los obreros, los comerciantes, los empleados y los estudiantes son las cifras que siguen inmediatamente a la apuntada.

El servicio de reintegro a la vida iniciado con 72 oficinas tiene autorizadas ya 131. La compra de valores del Estado por titulares de cartillas se ha verificado en 119 de las sucursales. La preferencia de los clientes de la Caja Postal se ha dirigido al 4 por 100 interior y al exterior al mismo tipo de interés en cuanto a la importancia de las cantidades invertidas, y al amortizab e, al 5 por 100, por el número de compras. Asimismo las adquisiciones realizadas ya han sido de otras clases de papel.

La venta de sellos de ahorro de 5 céntimos ha ascendido a 9 millo-

SEGUROS

Accidentes, Incendios, Vida.
TEODORO FERNANDEZ
Belver, 79.

nes, 815.793 por un valor de pesetas 490.789'35 y aplicadas 400 820 volantes de anorro, lo que significa la margen de diferencia en sellos no aplicados aún de 89.969 35 pesetas. La venta mínima, como es natural, corresponde a los días del 12 al 31 de Marzo en que comenzó a funcionar la Caja Postal de Ahorros, que fueron expedidos 551.250 sellos por 27.562'50 pesetas aplicadas 7.447 a volantes de imposición. La máxima venta correspondió al mes de Mayo del año último, en que fueron vendidos 1.607.141 sellos por 80.357'05 pesetas, y de ellas 51.770 se aplicaron a volantes aplicados a imposiciones.

Los valores del Estado, adquiridos por la Caja postal de Ahorros en deuda perpetua exterior al 4 por ciento y en obligaciones del Tesoro con igual tipo de interés representan en junto un valor nominal de 14.712.200 pesetas y un valor efectivo de 13.781.588 04, yendo incluido en los valores a que primeramente nos referimos el gasto de correteaje y en las obligaciones del Tesoro el importe correspondiente a los días que median entre el comienzo del trimestre y la fecha anterior a la que de su adquisición.

El capital de la Caja postal de Ahorros en 31 de Diciembre último ascendía a 16.191.772 60, pesetas, de las cuales 1.870.000 se hallan en resguardos, de la Caja de Depósitos; 13.781.581 04 en valores del Estado; 66.679 03 en la cuenta corriente del Banco de España; 73.534 49 en metálico en la Caja de Tesorerías; 248.265 37 en fondos de circulación y 151.705 67 que representan los intereses por realizar.

Juzgado municipal

Día 31.

Nacimientos:

Antonio Pérez Hernández, María Belmonte Alonso, Carmen Albaladejo Enciso, Antonio Puertas Méndez, Antonio Francisco Rueda, Luis Martín Murcia y Francisco Carreño Díaz.

Defunciones:

Manuel Martínez Moya, María Salmerón Barrionuevo, Antonio Fernández Manzano y José Montes Fernández.

Casamientos:

Pedro Hernández Fernández con María Amador Fernández.

Paradojas.

El ahorro.

Replétamos una vez más, pues hay cosas que nunca en vano repetiremos: el ahorro es una virtud. Caminamos todos, desde el nacer a la muerte, por una senda siempre nueva y desconocida, ignorantes de lo que a cada recodo nos aguarda, de lo que a cada paso de este camino nos puede ocurrir.

Imprudente e insensato quien marcha adelante sin arma alguna para su defensa, sin bastón y abrigo, sin la bota de vino y sin zurron.

Hubo tiempos en que se necesitaban muchos elementos de previsión para andar relativamente seguros por el camino de la vida; hoy basta una: dinero. Con dinero se tiene casi todo lo demás. Economizar dinero es prevenirse contra mil asechanzas, desgracias y obstáculos que puede depararnos el porvenir. La vejez, el enfermarse, el accidente, la pérdida de energías físicas o de facultades; las guerras; las crisis económicas y otras contingencias, determinando quebrantos y ruinas; adversidades mil pueden en un momento reducir a la impotencia al hombre, mejor dotado para la lucha.

Ahorrar dinero es la mejor reserva contra cualquiera imprevista adversidad.

Hemos cantado la virtud del ahorro. Relativamente fácil para quien gana mucho, ofrece grandes dificultades a quien gana poco. La lucha en que guardábamos ochavos y pesetas era el único medio de ahorrar. Pero es un muy pobre sistema el de ahorrar dinero que duerme; el dinero debe producir, producir.

Se idearon las cajas de ahorro, admitiendo pequeñas sumas; se admitieron las pequeñas economías a participar de la vida fructífera de los grandes capitales: una peseta se convertía al año en una peseta y tres céntimos.

Pero no hagamos historia detallada. La última palabra del mecanismo, favorable al pequeño ahorro se halló en la institución de la Caja Postal, implantada con éxito enorme hace años en muchos países,

hasta hace poco no se intentó establecerla aquí.

Ya está. Calcados la ley y los reglamentos sobre los del extranjero, parecía que el éxito debía ser igual. Igual no lo ha sido.

No afirmaré yo ciertamente el fracaso de la institución en España. Datos estadísticos publicados prueban que la caja funciona con relativa holgura e indudable seriedad.

Pero no con la perfección debida. Recibi una carta al otro día de un imponente que no se expresa [ay] con mucha claridad. Deduje, si bien deduje, lo siguiente: Al vencer el primer plazo de intereses, se recogen las libretas y se mandan a Madrid. Y en Madrid se despachan con lentitud irritante. Mientras tanto, quien tiene dinero en la Caja, no puede disponer de él.

Si no es esto, debe de ser algo parecido lo que quiero decirme mi corresponsal. Algo que huele a formalismo ridículo, a artes burocráticas impropias de tal institución.

Una institución así, debe ser modelo de sencillez y debe ofrecer al público toda suerte de facilidades. Su gran éxito estriba en esto: formalidad y comodidad.

No olvidemos, en último término, que si el dinero del pobre fructifica así, no es menos cierto que de ese dinero saca también fruto la administración; y aún tajada sacan muchos señores consejeros a quienes lo menos que puede pedírse es una pequeña muestra de celo, actividad y constancia en la dirección y perfeccionamiento de un organismo que debe funcionar con exquisita regularidad.

MAX.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don Eduardo Pérez Cano.

Practicante: don Pedro Bonilla. Retén, de 3 a 5: practicante, don Manuel Pérez Tristán.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión.

La situación era de 50 hombres y una mujer.

Carnet de modas.

(De nuestro servicio especial)

La moda de los vestidos rectos, tan sencillos y tan fácil de llevar, han quitado importancia a los vestidos de casa. Sin embargo, muchas mujeres tienen todavía para estar en casa y recibir a sus amigas, y aún para la intimidad, una «toilette» diferente de la que visten en la calle. Entre estas mujeres, las hay que no visten nunca para el exterior más que trajes de tejidos oscuros y reservan los claros para casa. No se repite nunca bastante que los antiguos trajes de baile y abrigos de tarde con sus tejidos ligeros, sus velos de muselina, sus adornos bordados, pueden ser un recurso excelente para la toilette de casa; una mujer experta hallará en ellos gran suma de elementos utilizables. La muselina y velo de seda, cuando son buenos, pueden perfectamente ser presentados como nuevos. Ciertos salines de buena clase se lavan y limpian como lienzo, y aún los terciopelos toman un aspecto ya nuevo, a poco que se sepa tratarlos. Las puntillas se lavan fácilmente y los bordados se rejuvenecen sin dificultad. Basta un poco de gusto y sobre todo el deseo de hacer economías. Esto quiere decir que no debemos nunca desprendernos de los vestidos fuera de moda; siempre en ellos hay un tejido o un adorno que pueda llevar un empleo excelente.

He aquí un modelo, que bien puede ser calificado de ejemplar. Es un vestido encantador, destinado a las mujeres de alguna edad y a los enfermos para ser llevado sobre cualquier ropa. Tiene un cuello que puede cerrarse y largas blondas que parten de los hombros pasan al talle bajo el cinturón y caen sobre la falda, más o menos abajo. Este traje se puede hacer de terciopelo de lana y una de piel ligera, puede también hacerse de dos tejidos diferentes, uno para la pelerina que cae por la espalda sobre los brazos, cubriendo los hombros, otro más flexible, seda o velo de seda para las bandas de delante y del cinturón. Este vestido puede cortarse en una sola longitud,

desde el talle por delante hasta el bajo de la espalda; o en dos partes con costuras sobre los hombros, si se quiere utilizar un vestido antiguo de terciopelo; una costura recta en medio de la espalda no hace mal a la elegancia del vestido. Las bandas montadas en los hombros, en frente del descote de la espalda se unen al resto del vestido por delante hasta la altura del pecho; de ahí hasta abajo van separadas con simples bandas de tejido rectas con 40 centímetros de ancho si el tejido es delgado o de 25 a 30 si es más espeso y según el ancho del pecho. El cinturón que refiene estos «pans», forma parte del vestido; debe hacerse en tejido parecido a las bandas, manteniéndolo en buena forma.

Sabina de Beaucourt.

París, Marzo de 1917.

EDICTO.

En virtud de providencia del Juzgado de primera instancia del Distrito de la Universidad de esta Corte, dictada en autos promovidos por el Banco Hipotecario de España con don Manuel de Torres García, se anuncia la venta en pública subasta, por segunda vez, término de quince días y con la baja del veinticinco por ciento del tipo que sirvió para la primera, o sea en la cantidad de siete mil quinientas pesetas de una finca que la constituye el lote cuarto de los seis en que fué dividido el monte denominado Marina, trozo llamado Cerro de la Higuera y Reilana de San Pedro, sito en término de Níjar, destinado a la producción de esparto de caber de ciento dieciséis hectáreas treinta y seis áreas. Dentro de este trozo se hallan otros dos de posesión privada que suman una cabida de cincuenta y ocho áreas, siendo la total del lote ciento diecisiete hectáreas, treinta áreas y deduciendo treinta y seis áreas por razón de las servidumbres de tránsito que lo cruzan y lo de posesión privada, queda la ya dicha superficie de ciento dieciséis hectáreas treinta y seis áreas.

Para la celebración de la subasta que será simultánea en este Juzgado y en el de Sorbas, se ha señalado la hora de las dos y media de la tarde del día 27 de Abril próximo, hasta el que estarán de manifiesto en la Secretaría del que refrenda, los títulos de propiedad supeditados con certificación del Registro de la Propiedad, con lo que deberán conformarse los licitadores, sin que tengan derecho a exigir otros; y se advierte además, que para tomar parte en la licitación, habrá de consignarse en la mesa del Juzgado el diez por ciento de mencionado precio que se devolverá terminado el acto, excepto el del mejor postor, y caso de resultar dos posturas iguales, se abrirá licitación entre ambos rematantes; que no se admiten proposiciones que no cubran las dos terceras partes de las siete mil quinientas pesetas; que la consignación del precio que resulte ha de hacerse a los ochos días de la aprobación del remata, y que las cargas anteriores y preferentes si las hubiere, al crédito del Banco, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas, sin determinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid veinte y seis de Marzo de mil novecientos diecisiete. Pueblo, Ante mí. Fermín Suarez y Giménez.

Es copia para insertar en uno de los periódicos de mayor circulación de la provincia de Almería. Madrid veintiséis de Marzo de mil novecientos diecisiete.

Subrayado, seis. Vale -V.º B.º El Juez, José Manuel Puebla. -E. Secretario, Fermín Suarez Giménez.

REUNIÓN.

Liga Marítima española.

Con motivo de la designación de un representante en el Comité especial de seguro marítimo de reciente creación, se reunió el día 26 del pasado mes, la Junta central de la Liga Marítima.

La presidió el señor Sanchez de Toca, y estuvieron presentes, o representados, los señores marqués de Pílares, barón de Sarrutegui, Suarez Inclán, López Doriga, Luanco, Mille, Noriega, Bonelli, Ibarra, Torreló, Andújar y el secretario general, señor Navarrete.

Designado el vicesecretario don Manuel Andújar para representar

a la Liga en dicho Comité, la Junta, después de darle instrucciones para el desempeño de su cometido, acordó dar noticia de su designación a las Asociaciones de navieros, capitanes, pilotos, marinistas, fogoneros y marineros, a fin de que sus aspiraciones y opiniones puedan ser conocidas y atendidas oportunamente por el representante de la Liga.

La Junta se ocupó, además, en diversos asuntos y adoptó, entre otros acuerdos, los de fomentar el desarrollo del Montepío Marítimo Nacional, que el personal náutico acaba de iniciar en Barcelona y por cuya institución se ha interesado tanto la Liga, y contribuir, asimismo, al éxito del estudio y proyección del señor Saralegui sobre construcción y mejora de embarcaciones baratas para pescadores, cuya realización tanto puede beneficiar a la industria de pesca marítima y al meritísimo personal que a ella se dedica.

COLABORACIÓN

El señor se lo aumente!

(Letrilla a la usanza antigua.)

Yo soy un hombre tan bueno y noble como el que más. Yo no he sentido jamás la envidia del bien ajeno. Miro de otros la alegría con placer extraordinario, y de ello, a ser necesario, docientas pruebas daría. Pero la más elocuente es que, si al prójimo veo gozar de un bien, mi desso siempre que Dios se lo aumente.

Rodríguez es un poeta genial y de cuerpo entero; yo soy un pobre coplero que va a paso de carreta. El es un creador sin par de exquisita poesía; yo soy una medianía con vistas a lo vulgar.

Reconozco francamente que es hombre de gran talento, mas yo la envidia no siento y digo: — ¡Dios se lo aumente!

El ilustre don Santiago es sportman distinguido (oficio que yo he leído que es sinónimo de vago).

Yo paso muchos apuros y vivo bastante mal; él goza una renta anual de varios miles de duros; mas como en mi nobleca el diente el odio, ni me atormenta, en vez de envidiar su renta, digo: — ¡El Señor se la aumente!

Dios una nariz me ha dado que sobresale entre mí; si me penga de perfil parece un acorazado.

Satisfacción y no poca, siento al tener esta a haja; mas si hallo quien me aventaja, por ejemplo, un Sanchez Toca, ¿supones que se resiente mi amor propio? ¡Montería! Lo miro con simpatía y digo: — ¡Dios se la aumente!

Cuando veo complacido, a una dama bien portada que camina acompañada de un señor, que es su marido; que sus deberes de esposa cumple bien, y de ello es prueba que delante y detrás lleva una prole numerosa, miro alternativamente a la prole y a la dama y sin melicía ni escama digo: — ¡El señor se la aumente.

Don Pedro es un coronel bravo, bizarro, aguerrido... Las batallas que ha refido las conocemos por él.

No hay vez que de su donado, en el café no nos hable; y en la calle arrastra el sable con un ruido que dá miedo. Yo, como no soy valiente, siento al verle algún temor, pero admiro su valor y digo: — ¡Dios se lo aumente!

Y en fin, si marcha delante de mí una chica hechicera que se ciñe a la cadera la falda en forma incitante; que, por dueña y soberana de un cuerpo que es un tesoro, acusando va un trascurso como una ánfora romana, aunque me observe la gente lo miro con embeleso, y como me gusta eso, digo: — ¡El Señor se lo aumente!

Café Suizo.

Esta casa tiene personal dedicado únicamente para el tueste del café y compra siempre las mejores clases de cafés crudos. Kilo a pesetas 4'50 y 6.

SUSCRIPCIÓN

Regalo de insignias

Suscripción abierta para costear las insignias de Jefe Superior de Administración civil concedida por real decreto de 24 del corriente, al Alcalde don Francisco Pérez Cordero.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (367), Don Manuel Marin Amat (5), Juan de Callejón y Villoch (5), A. G. (1), Eulogio Romay Nuñez (5), Francisco Pérez Ibañez (5), Ramón Muley Lopez (5), Eduardo Ibañez Durán (2), Rafael Prieto Bustos (2), Suma y sigue (397).

NEUEA REUNION

Junta de Subsistencias

Esta entidad se reunió ayer nuevamente en el Gobierno civil.

Los señores vocales, presididos por el Gobernador civil interino señor Esteban Navarro, estuvieron reunidos largo rato.

¿Acuerdos que tomaron? No lo sabemos, queridos lectores.

Y decimos que no lo sabemos, porque los vocales se encerraron en completa negativa, y ante esto el periodista no tiene mas remedio que darse por vencido, quiera o no quiera.

Sin embargo, nos enteramos particularmente que habian tratado sobre el azufre, que es uno de los asuntos mas importantes para nuestra provincia.

Ya daremos cuenta de los acuerdos definitivos.

EL EMPRÉSTITO.

La obra del Gobierno.

Ayer se celebró en Almería, lo mismo que en las demás Sucursales del Banco de España y en Madrid, la suscripción pública de Duda Amortizable al 5 por 100 por valor de 1 000 millones de pesetas nominales.

La suscripción para el empréstito comenzó en esta Sucursal a las diez de la mañana y terminó a las cinco de la tarde.

Ultimas que fueron las operaciones, se nos dijo que el número de los suscriptores se elevó a 149, quienes llevaron a las arcas del Tesoro 6.337.500 pesetas en metálico.

Además de esta importante suma, la concesión de Obligaciones del Tesoro, con interés de 4,75 por 100, con vencimiento en 1.º de Julio de 1920, se elevó a 271.500 pesetas.

Notas agrícolas.

La caries del olivo. La caries del olivo es producida por un hongo del grupo de los poligonos, que ataca el tronco del árbol.

Este parásito penetra por las heridas producidas por la poda, especialmente por las que resultan de la supresión de los retoños que surgen de la base del tronco.

La corrosión de la parte teñosa muestra una especie de substancia esponjosa de un blanco rosado, sin consistencia alguna y concidida con el nombre de podredumbre blanca. La alteración, especie de chancro rojo, se va extendiendo progresivamente, y la parte central del tronco o las ramas atacadas no tardan en ser destruidas.

Para combatir el «poliporus» ha de comenzarse por limpiar y descubrir con mucho cuidado la parte atacada hasta la madera sana, recubriendo la herida con una solución de sulfato de hierro, 50 kilos; ácido sulfúrico concentrado, 1; agua, 100 litros.

Se vierte el ácido sobre el sulfato, añadiendo lentamente el agua tibia y removiendo toda la masa con un palo, se baña bien la parte lesionada y se recubre la herida con coaltar u otro unguento cualquiera.

La caries puede también prevenirse embadurnando todos los cortes que se hagan al árbol con la referida solución o simplemente con coaltar.

Enfermedades de las aves. El picaje. — Es, mejor que una enfermedad, un vicio, por el cual las gallinas se pican unas a otras, arrancándose las plumas de la espalda, y cuello. Observada la piel desnuda, que por lo general se pre-

senta roja y hasta llena de escoriaciones, no se ven vestigios de parásitos ni huella de infección de ningún género. El picaje suele presentarse en la primavera y reconoce como causa la falta de alimentación animalizada que impulsa a las aves a arrancar las plumas de sus compañeras para absorberles las gotitas de sangre que quedan en la base o tubo del cañón.

Como tratamiento se aislan las aves picadas, dándoseles sangre cocida o despojos de mataderos en abundancia. A gunas veces el vicio persiste hasta el término de la muda, pero luego lo pierden del todo.

La sanguijuela como barómetro.

Una sanguijuela en buen estado de salud es un barómetro seguro, siempre que se coloque en buenas condiciones para hacer sus pronósticos meteorológicos, y estas buenas condiciones se reducen a un tarro de cristal a medio llenar de agua, y con la boca cubierta por un papel lleno de agujeros y atacado todo alrededor al cuello del tarro.

Durante el tiempo bueno y seco, la sanguijuela permanece en el fondo del tarro, pero en cuanto barrunta lluvia, suben por las paredes del cristal. Si va a llover mucho, se sale completamente del agua, llegando hasta la boca del tarro. De esta manera predice los grandes vientos y las tempestades con veinticuatro horas de anticipación.

Viajeros.

Con objeto de pasar las vacaciones de Samana Santa, ha venido el joven y discreto alumno de la Escuela Superior de Arquitectura, don Guillermo Langley Rubio. — De Madrid han regresado de vacaciones los estudiantes don Genaro Martín Martín y don Domingo Lozano.

Botica Central

del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. — Preparaciones galénicas. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas y minerales. — ropedia. — Agodones, Ogasas vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

GACEYILLAS

Multas

El Alcalde impuso ayer multas a varios dependientes del Municipio por faltas cometidas en sus respectivos servicios.

Vice consul honorario

Ha sido nombrado vice-consul honorario de Inglaterra, en esta capital, don Anthony Lazuzo Garrec.

Al Comercio.

Don Luis Gay, consignatario de los vapores de la Compañía de Ibarra, hace público que por acuerdo de aquella Dirección y a partir del 1.º de Abril, saldrán mensualmente de este puerto, para Málaga y escalas hasta Bilbao, vapores todos los miércoles, siendo la salida de Barcelona para ésta los jueves.

Expediente de daños

Por el señor Gobernador civil ha sido elevado a Superioridad, el expediente de daños instruido por el Ayuntamiento de Ocaña, a consecuencia de los últimos temporales.

Dimisión.

Ayer presentó la dimisión del cargo de Inspector honorario de la Guardia Municipal, don Manuel López Morales.

Donneta

Han sido denunciados por la Guardia civil, ante el Juzgado municipal de Tíjola, Pedro Liria Velazco y Fernando Lorente Resina, por haber huriado unas seis arbores de leña en el Pago de El Prado, de aquel término.

Compañía que se despidió

En la plaza de toros, dará esta tarde su última función, la compañía acróbata, cómica y escénica, que dirija el conocido artista don Jacinto Romero.

Neómito extraviado

Al conocido cartero Francisco Zapata, se le ha extraviado un décimo del número 32.161, correspondiente a la jugada de la Lotería Nacional que se celebrará mañana en Madrid.

Quien se lo haya encontrado, puede hacer el favor de devolverlo a dicho cartero Zapata.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE
Hijos de Agustín Fernández
 Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla.
 Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CALAMINAS
 COMPRAN
 Agencia Marítima
ROMERO HERMANOS
 Boulevard 48

Banquete popular
 Hoy, a la 1 y media de la tarde, tendrá lugar en el teatro Apolo, el banquete popular organizado en honor y despedida del que fué segundo jefe de Marina don Alfredo Saralegui.

Será servida la comida por el dueño del Hotel Inglés señor Florido.
Giro postal con Bolivia
 Desde el 15 del actual, se admitirá en las oficinas de Correos, autorizadas para ello, el Giro postal con Bolivia.

La emisión y pago de los giros se hará en pesetas, no pudiendo exceder cada giro de 500, y no admitiéndose giros teográficos.
Carta de pago
 Por don Emilio Esteller Pérez, se presentó ayer carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «Pepe Jesús», número 33.921, del término de Gador.

España para la jota, para fados Portugal, para tangos la Argentina y para higiene ZOTAL

Clases que terminan
 Las clases nocturnas de adultos, en la Escuela Nacional que dirige don Antonio Lopez Morales, han quedado cerradas desde hoy hasta fin de Noviembre próximo.

Subastas
 Han sido anunciadas las subastas de espartos de los montes de Felix, Alboloduy, Benlarr y Terque; lañas de Nijar, y pastos también de Nijar.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polvo» suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

Pensión.
 Unas señoras solas, admitirán a vivir en compañía, a una o dos en pensión completa, o bien alumna de la Escuela Normal informarán en esta redacción.

¿Es posible?
 En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington Último modelo, a 500.—Smith Primier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Se alquilan
 Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.
 En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sr. Teodoro, Venancio, ob.; Victor, Esteban, Quinciano, Ireneo, mrs.; Hugón, ob.; Valerico, ab.; Macario.
 La misa y el oficio divino son de domingo de Ramos, con rito semi-doble y color morado.
 Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el Tránsito de la Catedral.

PARA MAÑANA.—Stcs. Francisco de Paula, fd.; Teodosta, vg.; Aniano, mrs.; María Egipcíaca; Abundio, Urbano, Niceto, obs.
 La misa y el oficio divino son de la feria 2ª de la Semana Mayor, con rito simple y color morado.
 Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Piedad, en la Catedral.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
 —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

MOSAICOS ROPERO
 FABRICA DE Pavimentos hidráulicos
 Dr. **Eduardo López**
 Calle de Granada 92

CATARROS
¡TOS! ¡TOS!
 SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
 AL NARCYL

DOCTOR MANUEL MARÍN
 Oculista del Hospital provincial
 Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
 Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americanas.
 CONSULTA: de 8 a 12 mañanas y de 3 a 5 tardes.
 PUERTA DE PURCHEN, 3

Servicio fijo y quincenal
 entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de Compañía Transmediterránea

Salidas para el mes de Abril
 De Barcelona para Almería, los jueves 5 y 19 al mediodía.
 De Almería para Melilla, los sábados 7 y 21.
 De Melilla para Ceuta, los domingos 8 y 22.
 De Ceuta para Huelva, los lunes 9 y 23
 Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
 Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Príncipe 75.

Modista
 recién llegada
DEL EXTRANJERO
Especialidad
 En trajes de señoras y sombreros.
 CALLE DEL CID, 6.

No más cabello blanco
Agua Española
 Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.
 Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza.
 Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Compro
 sidadar o automóvil de d. s. asientos en buen uso.
 Joaquín Romero, Ugijar (Granada)

A. Ramírez Sánchez
 Médico especialista en las enfermedades de la
Nariz, garganta y oídos,
 Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Se alquilan
 Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zaira número 6 y una magnífica cochera en la calle de Talía 24.
 Informarán: Talía 20.

AVISO
 El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 12, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.
 Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas
PEREZ Y SANTOS
 Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

La Reina de los Bordados
 100.000 piezas de bordados se han recibido en **EL FENIX**
ESCAMEZ Y MORILLAS
 TENDAS 4, ALMERIA
 La casa que más barato vende

Aceite de Hígado de Bacalao
 legítimo de Noruega.
 se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

TELEGRAMAS
 (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra
 Madrid, 31

De Inglaterra
 El telegrama oficial recibido esta noche de Londres sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Oriente, durante la semana pasada, realizamos afortunadas incursiones en diversos puntos, cogiendo muchos prisioneros.
 Anteayer los barcos alemanes bombardearon a Lovuestaff.
 A la llegada de nuestras tropas, las patrullas del enemigo desaparecieron.
 El vapor «Mascaffa», señalado ayer en el parte alemán se refiere al remolcador «Masraf».

Estado de guerra
 Dicen de Washington, que al terminar el Consejo celebrado esta mañana, el Presidente de la República Mr. Wilson, hizo público el decidido propósito de que se reconozca formalmente el estado de guerra de los Estados Unidos a Alemania.
Pérdidas.—Retiradas
 Comunican de Constantinopla, que el curso de la ofensiva inglesa en el frente de Sinal, sufrió grandes pérdidas, abandonando además más de 200 cadáveres.
 Añaden que se retiraron las tropas con dirección al Suroeste.

De Alemania
 Otro telegrama oficial de Berlín comunica lo que sigue:
 Malogrosos los avances de las tropas inglesas y francesas, obteniendo estas pequeños progresos.
 En Rusia volamos los «blocaus», apresamos a 200 soldados y rechazamos también diversos asaltos.

Pidiendo la paz
 Participan de Viena que el ministro de Negocios recién llegado de Berlín ha declarado que se enviarán diputados a las naciones beligerantes para proponer la organización de una Conferencia sobre la Paz.
 Añaden que afirmó dicho ministro que las aspiraciones de Austria, en lo que respecta a la guerra, es la defensiva solamente.

BOLSA

4 por 100 interior.	74 25
5 por 100 amortizable.	95 00
4 por 100 amortizable.	00 00
Londres a la vista.	21 95
París a la vista.	79 00

Otras noticias.
 Madrid 31.

Lo de Valladolid.—Cargas.—
Contusos.—Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones, en la visita que esta tarde les hemos hecho los periodistas, nos ha dicho que en Valladolid desde anteayer los obreros de los talleres no entraron en el trabajo.
 Tratando sobre la huelga general, añadió que se extendió en el personal ferroviario, no logrando, como ayer tampoco lo consiguió.

Los grupos en Valladolid, intentaron que se cerraran las tiendas y los puestos de los Mercados. La Guardia civil se vio obligada a intervenir, dando varias cargas sin que ocurrieran desgracias, pues solamente había algunos contusos, incluso un individuo de la benemérita a consecuencia de una pedrada.
 Dijo también el jefe del Gobierno, que durante todo el día era tranquila la permanencia en la población, a causa de que anoche intentaron penetrar los revoltosos en la estación para arrastrar a la huelga al personal e interrumpir la circulación de los trenes.

En vista de la persistencia de los elementos agitadores, la Junta de autoridades se reunió, acordando que la autoridad civil resignara el mando en la militar.
 Hoy entraron unos obreros, siendo la circulación de trenes casi normal, pues los elementos ferroviarios prometieron que en breve se restablecería el orden.

El aspecto de la población durante el día de hoy, es de tranquilidad.
 El conde de Romanones ha dicho también que demuestran las clases conservadoras que tienen confianza en el Gobierno.

Nombramiento.
 Se ha firmado un decreto nombrando a señor Rosado para ocupar la fiscalía del Tribunal de Cuentas de Reino.

Regreso de Villanueva.
 Ha regresado de Barcelona el Presidente del Congreso señor Villanueva.
Nuevas prohibiciones
 Por orden del ministro de Hacienda han quedado prohibidas

las nuevas exportaciones de arroz.
Por buen camino

El ministro de Hacienda señor Aza, hablando con los periodistas, dijo que las negociaciones que llevó a Londres el Director general de Comercio señor marqués de Cortina, llevan camino favorable.

El empréstito
 Hasta el medio día, según las noticias recibidas referentes al empréstito, en Madrid y provincias, la negociación de Hacienda se había cubierto por dos veces.

Ministro mejorado
 Se halla algo mejorado de la dolencia que le ha obligado a guardar cama, el ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez. Esta tarde se levantó pero no acudió a su despacho oficial.

Reunión de periodistas
 En el domicilio de la Asociación de la Prensa, se han reunido hoy los directores de periódicos para tratar de la previa censura.

Se manifestaron dos tendencias, una protestando de la censura y la otra reconociendo el derecho del Gobierno para apelar a las medidas que ha tenido que adoptar.

Nombrose una comisión compuesta de los señores Moya, Gomez Carrillo y Diaz Barreiro, para que pidan al Gobierno la desaparición de abusos en lo que respecta a la censura periodística.

Pidiendo un indulto
 Una numerosa comisión de farmacéuticos y médicos, han visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia señor Alvarado para pedirle el indulto del médico de El Pobo, doctor A egre.

El señor Alvarado ofreció examinar nuevamente el expediente con el detenimiento que corresponde.

A la reserva.—Ascenso
 Se ha firmado hoy el pase a la reserva, del Consejero Togado del Supremo de Guerra, don Ramón Pastor y el ascenso en su lugar de don Melchor Saiz.

Los liberales y conservadores
 El diario conservador «La Epoca», afirma que la actitud de ayer de sus correligionarios en el Ayuntamiento, no puede interpretarse como expresión de partido.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha celebrado hoy una extensa conferencia con el señor Dato. Asegúrase que el primero se quejó a éste de la actitud de los conservadores en el Municipio de Madrid, añadiendo que aunque mantiene la voluntad firmísima de afrontar todos los problemas que se presenten, si ciertos elementos se sumaran para determinadas protestas, no vacilaría en abandonar el poder.

Aunque a algunos periódicos dicen que el señor Dato contestó que no se hacía sondario de la conducta del Gobierno, el «Diario Universal» expone esta noche que el señor Dato manifestó al conde de Romanones que atendiendo a las circunstancias actuales, los conservadores prestarán su apoyo a cuantas medidas necesite el Gobierno para el mantenimiento del orden público.

Cumplimiento
 El Embajador de Inglaterra en España, ha estado hoy en Palacio cumplimentando al Rey.

Pidiendo libertad
 Cumplimentando el acuerdo de Ayuntamiento tomado en sesión de ayer, el Alcalde señor Rosales ha celebrado una conferencia con el conde de Romanones para pedirle la libertad del concejal socialista señor Bastiero.

El jefe del Gobierno contestó que siendo la detención por orden judicial, no podía resolver por su cuenta, pero que buscaría medios fáciles para conseguir la libertad de dicho detenido.
Los radicales
 En el Congreso se han reunido hoy los diputados radicales señores

Giner de los Rios, Santacruz y Moreno, Mendoza, invitando después al señor Nougués para que asistiera en nombre de los conjuncionistas.

El señor Nougués afirmó que entre los acuerdos adoptados ayer, fué designado el señor Santacruz para que visite a los detenidos por lo de la huelga y que la minoría republicana permanezca al habla mientras duren las circunstancias actuales.

Moción al Consejo
 El ministro de Instrucción pública señor Burell, ha enviado hoy al Consejo de Instrucción pública la moción que le entregaron ayer los Catearáticos, contra el decreto sobre la evaluación.

El empréstito
 La animación en lo que respecta al empréstito, duro hasta las primeras horas de la noche. En algunos momentos en el Banco de España había un millar de personas.

A las cinco de la tarde en que se cerraron las puertas del Banco, aparecían suscritas obligaciones del Tesoro en Madrid, valor de 365 millones y en provincias 307; en metálico en Madrid 974 y en provincias 658, haciendo un total general de 2.124 millones.

El empréstito quedó cubierto cinco veces, pidiéndose más cantidades, de las que resultó ocho veces cubierto.

Entre los suscriptores, figuran el Banco Hispano Americano con 300 millones, el marqués de Urquijo con 295, el marqués de Alameda, con 260; el Banco del Río de la Plata 132, el señor Saiz con 75, el señor Calamorie con 75, el Crédito Lyonnais con 25 y el jefe del Gobierno señor conde de Romanone con 12. Entre los suscriptores particulares figura la célebre artista Cheito con 375.000 pesetas.

Esta noche fué el conde de Romanones a ministerio de Hacienda informándole el señor Aza del último resultado del empréstito.

Otra huelga
 En el Gobierno civil se ha presentado un oficio de la Asociación de Tabajeros anunciando que el día seis se declararían en huelga.

Una conferencia
 Esta noche ha celebrado una conferencia el Presidente del Congreso señor Villanueva y el jefe de Gobierno señor conde de Romanones.

PERPEN.
Libras esterlinas oro
 El día 31 de Marzo de 1917
PAGARON A PESETAS 25
 Sociedad Anónima Romero
 Paseo del Príncipe, número 10

Consulta especial de
enfermedades de la mujer
 A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
 de la Beneficencia municipal
 Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
 De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Gran existencia en plantas.
 En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus destos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.
 Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.
 Tubérculos y semillas.
 Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.
 No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

Grandes Almacenes de S. José DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO—premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los caballos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías

Depósito Central: Prestados 58, principal; Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presnto que cierra la caja la firma de ARKOYO.

Servicio directo, sin escala, para pasaje ros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Cimeria: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene estable-

cida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice versa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago; sea dolor, acedia o vimagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revicadas por malas digestiones, sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

Indispensable al Viajador y Util para los demás

FOR

BRAYO Y LECEA.

Anuario para 1817

Edición encuadrada, el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, idem 7 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estadio 14, Bajos.—Gadalupe

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.